



投稿邮箱: jinrix@163.com

小县六大出新出彩 七个攻坚图强争先

从工业机器人到人形机器人

海纳人和聚焦机器人核心零部件领域成为行业领航者

融心向党基层行

记者 张佳妮 项泽统

本报讯“这个就是我们的核心产品‘圆锥滚子轴承’，目前在市场占比已达到85%，订单量已经达到了非常饱和的状态，是细分领域名副其实的‘独角兽’。”日前，记者在新昌县海纳人和轴承有限公司生产车间内看到，多条自动化生产线满负荷运转，一套套做工精细的圆锥滚子轴承依次“走”下生产线。

圆锥滚子轴承是机器人机械臂关键部件RV减速机内的核心部件，2018年前国内机器人生产企业要获得它只能高价从国外整机进口。随着海纳人和实质性解决了RV减速机性能难

题，该企业迅速成为国产RV减速机圆锥轴承的第一品牌。当下人形机器人产业兴起，海纳人和得益于在工业机器人产业技术性和市场性的领先地位，又瞄准新风口加码布局，积极抢占“人形机器人”新赛道。

从工业机器人技术转型到人形机器人，海纳人和准备了两年。当天，总经理任荣富向记者展示了一份关于《精密电驱动谐波齿轮模组通用技术要求》的工作讨论稿。薄薄几页纸，却事关精密电驱动谐波齿轮模组国家标准的制定。海纳人和参与其中，也就意味着已经快人一步进入到人形机器人制造的赛道之中。

“通过参与这个国家标准的制定，我们能够与更多的企业形成交流，充分掌握市场信息，让

我们企业有了先发优势，争取在人形机器人这个赛道中做出一番事业。”任荣富说着，又拿出一个十字交叉轴承，这个轴承就是精密电驱动谐波齿轮模组的其中一个核心零部件。早在多年前，海纳人和就已经凭借强大的科研能力，将其制造并应用于各大机器人中。在任荣富的设想中，企业不仅要做人形机器人零部件领域的佼佼者，还要致力于整个模组的研发制造。

“我们产品优势是精度高，优质品达到航天工业级要求，而且强度高，耐磨性好，完全适应了机器人高负载的要求。”在计量室内，企业品质部长陈伟军向记者一一介绍起产品的数据和性能。为了研发出优质产品，企业每年将12%以上的销售收入投入研究与开发，并积极与科研

机构合作，自主研发出海纳人和特有的钢材，实现了从原材料到成品的全过程创新。

在人形机器人这条赛道上，海纳人和一路奔跑。目前，企业已经对接到了多家相关厂商，并与他们达成了非常密切的合作关系。“我们海纳人和在人形机器人领域占领了先机。接下来，公司会不断地增加投入，希望通过持续努力，为人形机器人进入千家万户作出贡献。”任荣富表示，未来，海纳人和将以先驱者的角色入驻人形机器人市场，提升海纳人和机器人核心零部件品牌的规模化、综合化效应，为中国机器人市场注入一番新的活力。

科技创新在新昌

县政府召开第44次常务会议

记者 钱不致 俞寅

本报讯 昨日下午，县委副书记、县长王奇洲主持召开县政府第44次常务会议，讨论审议《深化新时代“千万工程”推进乡村全面振兴2024年工作要点》《新昌县燃气老旧管道专项治理行动方案》等一批政策意见。

会议讨论审议了《深化新时代“千万工程”推进乡村全面振兴2024年工作要点》（以下简称《工作要点》）。《工作要点》明确，今年我县“三农”工作要点为突出稳产保供，夯实粮食安全根基；突出强村富民，推动共同富裕乡村产业先行；突出宜居宜业，推动和美乡村先行；突出四治融合，推动文明善治先行；突出一体联动，推动城乡融合先行；突出集成发力，推动农村改革先行；突出“新农人”培育，推动人才振兴先行。会议指出，“千万工程”是展示美丽中国、美丽浙江的“金名片”，各级各部门要严格按照方案内容，聚焦重点、扎

实推进，以清单化、节点化、项目化为要求，协同联动、形成合力，统筹推进重点项目建设，确保各项任务落实落地、落地见效。

会议还讨论审议了《新昌县燃气老旧管道专项治理行动方案》（以下简称《方案》）。《方案》明确我县将用近2年时间，再次全面排查整治燃气管道和设施风险隐患，建立台账清单，有效推进更新改造和问题整改。到2024年底，全县完成燃气管道存量更新改造任务3.51公里以上；到2025年底，建立燃气管道和设施动态排查、检验评估、更新改造常态化机制。会议强调，燃气安全事关千行百业、千家万户，相关部门单位要提高政治站位，抓实抓细燃气安全各项工作，摸清燃气管网底数现状，扎实开展燃气管网体检，加大老旧管网改造力度，建立健全燃气管网监测体系，进一步强化行业督查和监管，坚决消除燃气安全隐患，提升燃气本质安全水平。

会议还研究审议了其他事项。

县第十七届人大常委会召开第十五次会议

记者 俞晓委 吕伯元

本报讯 昨日，县第十七届人大常委会召开第十五次会议，县人大常委会主任邵永明出席会议。

会议听取和审议了县政府关于食品药品安全工作情况的报告，表决通过了县法院有关人事任免议案，补选了市人大代表。

会议指出，近年来，县政府高度重视食品药品安全工作，认真贯彻落实食品药品安全“四个最

严”要求，有效健全监管体系，加强日常监管执法，强化部门协调配合，不断提升食品药品安全治理水平，成功创建“浙江省食品安全示范县”，工作成效明显。

会议强调，要进一步提高站位，深化思想认识。民以食为天，药以安为先。食品药品安全关乎人民群众生命健康和社会稳定，是重大的民生工作，也是重要的公共安全工作。要把食品药品安全工作作为保障人民群众生命健康的头等大事来抓，准确把握当

前我县食品药品安全工作面临的新形势、新问题，不折不扣按照“四个最严”的要求，进一步提升食品药品安全治理水平，持续保持食品药品安全平稳健康的良好态势，不断满足人民群众对美好生活的期盼。

会议要求，要进一步理顺体制，落实监管职能。加快构建职责清晰、机制健全、协调配合、监管有效的食品药品监管机制。夯实监管职责，坚持问题导向，紧盯食品药品安全重点领域和薄弱环节，主动介入、全面掌握、有效监管，及时消除隐患，杜绝监管盲区。要进一步建强队伍，凝聚监管合力。健全人才培养体系，优化队伍考核机制，有效提升基层监管队伍巡查能力、工作成效。增强法治意识，加强食品药品法律法规宣传教育，增强群众食品药品安全防范意识和能力，积极引导社会公众参与食品药品安全监管工作，不断增强监管部门与社会公众的良性互动，形成人人参与食品药品安全监管的良好氛围。

梁柏台与当代中国法治建设研讨会闭幕

记者 俞晓委 徐晓

本报讯 5月28日下午，由浙江大学主办，浙江大学光华法学院、浙江大学中国地方治理与法治发展研究中心、浙江大学新时代枫桥经验研究院承办的梁柏台与当代中国法治建设研讨会圆满闭幕。浙江大学中国地方治理与法治发展研究中心主任、教授葛洪义，县委副书记、政法委书记景尧与嘉宾一起出席闭幕式。浙江大学光华法学院教授钱晓东主持闭幕式。

闭幕式上，华东政法大学人权研究院院长、教授胡玉鸿，山东大学特聘教授侯欣一，上海社科联副主席、教授沈国明分别在闭幕式上作总结讲话。大家对这次研讨会取得的效果表示充分肯定。

葛洪义、景尧在闭幕式上致辞。景尧说，梁柏台被誉为中国人民法制和人民司法的开拓者和奠基人，是依法执政、依法治国的先驱。作为新昌人，我们在研究梁柏台的同时，也在关注诞生和养育梁柏台、潘念之、梁鑿

立这些法治人物的这方土壤，并从中汲取推动新昌中国式现代化县域法治实践的动力和养分。近年来，新昌接连获得浙江省法治先进县、示范县，捧得浙江平安金鼎，营商环境评价名列全省前茅，有力护航经济社会发展。景尧表示，今后，新昌将继续加强与浙江大学等大院名校的合作，改造提升梁柏台纪念馆，持续深挖红色法治资源，并与当代中国法治建设更好融合，与基层治理法治化更好结合，在实践中发扬，在改革中创新，持续讲好新昌法治故事，擦亮法治新昌品牌。

当天的研讨会分三个单元进行，来自全国各大高校的教授和与会学者分别围绕“中央与根据地法制建设实践”“梁柏台及影响当代中国法治进程的新昌法治人物”和“法治建设、基层治理与营商环境”主题进行学术交流、思想的碰撞，通过深挖、利用、发扬梁柏台等红色法治资源，共同推动红色法治文化的创造性转化和创新性发展，助力当代中国法治建设。



完善防御预案 增强防汛能力

昨日，新昌县2024年度水旱灾害防御暨山洪灾害防御演练在羽林街道黄泽江举行。演练模拟超强台风正面袭击我县，相应工作组立即按应急响应机制进入工作状态，开展洪水预报、水库预泄调度、水文应急测流山洪灾害防御、水上被困人员救援等实战化演练科目，全力确保流域防洪安全。

(记者 项泽统 俞洋城 摄)



中信银行 绍兴新昌支行
CHINA CITIC BANK SHAOXING XINCHANG SUB-BRANCH

中信银行 让财富有温度

网点地址：新昌县七星街道新和成路499号
咨询电话：0575-86266720/86266711

信科贷 11周年庆
年化利率最低2.98%起

信用贷款 线上申请 按日计息 随借随还

2024年5月20日-6月30日期间受邀企业客户达标，利息券提款年化利率最低2.98%起。

温馨提示：1.利息券不代表贷款承诺，最终贷款额度、利率及能否用券以审批结果为准。
2.年化利率按单利方式计算。
3.达标指“受邀企业客户，且满足当月签约信贷上月末无信贷借款”。

95558 广告

新昌县融媒体中心 宣

争做文明新昌人
争创全国文明城